

KEMENESVIDÉK

KOZÉRDEKŰ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Előfizetés ár:
 8 kor. | Negyedévi . . . 3 kor. —
 4 kor. | Féléves . . . 6 kor. —
 12 kor. | Éves . . . 12 kor. —
 Tantsoltságnak és jegyzőknek egy évre 3 kor., felsőre 3 kor.
 Sz. Kisczell, ortodoxoknál: kedden és pénteken

Felolvasó szerkesztő:
Huss Gyula

Család- és Népjóléti Lapok, (Kisczell) 1912. november 16.
 Család- és Népjóléti Lapok, (Kisczell) 1912. november 16.
 Család- és Népjóléti Lapok, (Kisczell) 1912. november 16.

Technikusok a közigazgatásban.

A közigazgatás reformjával kapcsolatban mozgalom indult meg a gazdasági képviselők körében annak megállapítására s érvényesítésére, hogy a modern közigazgatás a kereskedelem, ipar és vállalkozás szempontjából milyen elvek szerint rendeztessék be. A kérdéshez külön a vállalkozás szempontjából nagyon fontos hozzászólni, mert hiszen lehetetlenség azt kívánni egy ország közigazgatásától, hogy az egy-egy kereseti ágak szempontjai szerint alakuljon. Az ilyen irányú elvek szerint megformalandó közigazgatás, bizonyára ép oly helytelen és igazságtalan lenne, mint amilyen ma, a mikor egész közigazgatásunk tulajdonképpen osztály-közigazgatás.

Mégis nagyon helyes, hogy egyes érdekképviselők, jelesül az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ezt a kérdést fölvetette s ámbár nincsen sok remény arra, hogy a közigazgatás reformjában épen a kereskedelem, ipar és vállalkozás szempontjait fogják érvényesíteni, mégis jó lesz összegyűjteni azokat a kívánásokat, a melyek e tekintetben a nevezett gazdasági ágak érdekeltjei közt már régóta élnek.

A mi általánosságban a modern közigazgatást jellemzi, az az, hogy a pártpolitikanak sohasem lehet eszköze s hogy nem szolgálhat soha sem arra, hogy

folytonos bizalmi nyilatkozatok vagy bizalmatlansági nyilatkozatok előkészítésével foglalkozzék, a mint hogy természetesen az sem lehet feladata, hogy a választókörzöniséget a parlamenti választásokra hatalmi eszközökkel preparálja. Más szóval, a közigazgatás reformjának első sorban oda kell irányulnia, hogy a pártpolitika számára ne lehessen instrumentum gyanánt felhasználni. A közigazgatás politikája egyedül a kulturpolitika lehet. Mint a hogy a városi politika terén szemünk előtt megy végbe az a változás, hogy többé nem pártpolitikai kérdések kell foglalkozni, hanem a modern technikai kívánalmainak megfelelő berendezések létesítésével, ugyanennek az irányzatnak kell meghódítania a vármegyei közigazgatást is. S ha astán a közigazgatás ezekkel a kérdésekkel fog foglalkozni elsősorban, akkor ebből önként következnek azok a reformok, a melyekre szükség van, ha csakugyan moder közigazgatást akarunk teremteni.

Bátran merjük mondani, hogy közigazgatásunk legnagyobb hibája abban van, hogy élén mindenütt jogi képzettségű emberek állanak s hogy a technikai szakértelemmel bírók csupán kiegészítő részét alkotják a közigazgatást végző tisztviselők gárdájának. A modern közigazgatás feladatai éppen az ellenkezőjét kívánják ennek, mert e feladatok javarészt technikai feladatok s ennél fogva technikai képzettségű emberek tudják legjobban meg-

oldani őket. Emellett a jó közigazgatás ényegileg nem is más, mint a gyakorlati élet igényeinek gyors és helyes fölhajtása és a beálló akadályokon való gyors segítség nyújtása. Ma azonban mást értenek közigazgatás alatt és valahogy úgy fogják föl, hogy közigazgatni annyit jelent, mint gyakorlati élet munkái előminél több szabály akadályt állítani. Aki ismeri azokat a nehézségeket, a melyek egy-egy telepengedély, építési engedély kapcsán előállnak csak azért, mert a közigazgatás embereinek sokkal nagyobb érzékük van a törvény és szabály írott betűje iránt, semmint az élet gyakorlati követelményei iránt, az befogja látni, hogy mennyire igazuk van azoknak, akik a mai közigazgatásban a munkája után élő ember legnagyobb ellenségét látja. Nem mondjuk, hogy a közigazgatási tisztviselőkben rosszul van a vagy ellenséges érzés volna, de igenis állítjuk, hogy a megértés minimuma sincs meg bennük s a gazdasági érzék teljesen hiányzik belőlük. Jogászok ők, a kik csak szabályokat ismernek, mitsem törődve azzal, hogy a modern technika sokkal gyorsabban talál ki új berendezéseket, mint a milyen időben a jogászok szabályokat tudnak csinálni.

Németországban és Angliában milyen rohamosan hódít az a fölfogás, hogy a városi és községi igazgatás élén a mérnököknek meg legjobban helyüket. Tudjuk, hogy a technikai iskolákban már gondos-

Szereltem.

Írta: Karin E.

Marianne a kertárházban állt és oly hangosan énekel, hogy minden csodorpólt és a tükrök és lámpák is vele énekeltek. Hög künn állt és nagyon bosszankodott a miatt a tovises rózsaszín miatt, a mit, örögg tudja miért, ott talált kifezítve a veranda bejáratánál. Neveléses volna, ha engedne a leány szerényeinek és aul keresztlá bajna vagy pedig atugrana, mert szeszadni finom, kényes ujjával nem mérte.

Oly pajkos volt a hang, hogy szinte durva volt, pedig csak a hangja volt a lányak igazán friss. Olyan friss, hogy a rozoga songora csak szögött mellette. Hög nem akart odahallgatni és asszal iparkodott figyelmét lekötöni, hogy előbbi lábnyomaiba lépett és hangyákat és bogarakat tiport belé a földbe. A nyomok mélyebbek lettek, fénylőttek, szétaposta őket és újra kezdte az egészét. Gunyos mosollyal lépett bele egy virágágyba, a melybe kankalinok voltak ültetve.

A halvány bársonyos virágok a lány szeméire emlékeztettek, most pedig hangtalanul törtek le a laba alatt.

A lány most már halkabban énekel, a hangok a férfi idegeibe csuattak és elaltatták. A nap lemenőben volt. A mohos fatörzsek egy pillanostig olyasok voltak, mint lángoló rézcsapok. Az utak megteltek élő árnyékszőnyegekké, a színek még egyszer felkiáltottak, aztán elhalványultak, szürkébe, majd feketébe olvadtak át. Az éj elterült a kert felett.

Ekkor felébredt a férfi, valami üres, kínos érzés veit erőt rajta, úgy érehte, mintha össze-fagyna az agyvelője — a lány már nem énekelte est érehte.

De az a bizonyosság, hogy a lány kacér-sága uralkodik fölülte, bántotta.

Oly keményen állt egy helyben, mint egy cövek és durván összeharapta a fogait. Gondolatai, mint tüzes nyilak száguldáltak a leányhoz, jönnie kellett. Nem azért, mert a vágya hívta, csak azért, mert akarta, hogy jöjjön. Egy félig kisszárdi szökőkútban néha-néha csobbant egyet

halkan a víz. És a férfi állagya, mint egy gyermek, a ki fél a sötétben és kért-és könyörgök, hogy Marianne jöjjön.

Egy nyitott ajtóból kitérő légvonlat megmozgatta a sudar fakat. Valami halvány félszögbegett a gyep felett, a mi fehérsza a férfú, úgy hogy halkán szólt:

— Marianne.

A leány nevetett, de valami remegés volt a kacajában.

— Miért nem utasít el, Hög ez? Hiszen ön rendkívül unatkoszik itt és valószínűleg nem tartoszik az ön szokásaihoz egy helyben meg-öszlőni . . .

— Kivéve, ha örömet okozna, hogy itt maradjak, mondjuk, míg a virágok elhervadnak.

— Míg a virágok elhervadnak? Ön, a ki gyüllöli a virágokat? Ön, ugy látunk, haragzik a lovára is, meg az emberekre is.

— A nőkre nem Marianne, a nőkre nem? Különbben ki mondta est önnök?

— Senki.

Mintha megbeszélték volna sőtáltak a ker-

Wotan
Lámpa

A legjobb és a legújabb érdeklődés lámpa. Magyar Nemzeti Erőforrás 20% áruháza.

Egyéb villanytechnikai eszközök, villanytechnikai és a Magyar Nemzeti Erőforrás-üzemelés, Budapest, VI. Teréz-kert 26. épület III.

kodtak arról is, hogy mi-
 járhatna azokat a szükség-
 nyokat is, a melyekre a kö-
 szüksége van. Ezt a szempont
 a magyar technikai nevelés is
 technikusainknak jogi és gazda-
 reték megszereznetésére mód-
 mat nyújtani. De egyelőre mind-
 nyesítési alkalomtól el vannak
 tehnikusaink, mert azon a
 lyet a jogászat épített magának, nagyon
 nehéz keresztültörni.

Megtámadott sajtószabadság.

Hogy mit jelent a sajtó ebben az ország-
 ban, ennek a közönségnek, arról akkor győződ-
 nek meg igen keservesen a közönség, ha a sajtó
 ellen olyan törvényt hoznának, mely megbénítja
 azt a működést, a melyet eddig teljesített. Su-
 lyos hiba, hogy most, a mikor a sajtót oly su-
 lyosan akarják megrendszabályozni, akadnak min-
 denütt emberek, a kik kárörvendve hirdetik, hogy
 végre rendbe szedik az újságokat is, melyek neki
 vagy valamelyik komájának ebben és ebben az
 esetben kelemetlenséget okoztak. Ezek azok az
 emberek, a kik a fától nem látják az erdőt, a
 kik ha a kis ujjon valami kelevény van, le akar-
 ják vágni az egész karrt. Ezek azok, a kik vagy
 ostobák, vagy híjján vannak minden közérdek
 iránt való érdeklődésnek. A nyárspolgárok tipikus
 alakjai ők. Jaj annak az országának, a hol nyárs-
 polgárok intézik a nép sorsát!

Igaz, hogy — különösen a fővárosban s a
 nagyobb vidéki centrumokban — vannak szenny-
 lapok és álhirlapírók, de hányan vannak? Az
 egész országban együttvéve nincs több, mint tíz
 szennylop és husz professzionátus álhirlapíró.
 Ezekkel szemben áll v gy ezer tisztességes újság
 és kéteser tisztességes újságíró. Hát lehet-e,
 szabad-e néhány nyomorult miatt az aránytalan
 többséget megrendszabályozni? Virágzó sajtóval-
 lalakat, a melyek huszezer kiadóhivatali alkalm-
 mazottak, nyomdásznak, rikkancsoknak, lakihordó-
 nak és hirdetési irodának adnak megelhetest,
 szabad-e ilyen komolytalan okból a bizonytalan-
 ságba sodorni, esetleg a tönkre szelére juttatni?

A közönségnek hányféle érdeke van, melyet
 egy a hatóságok, mint a töke nap-nap után ves-
 szélyeztetnének, semmivé tennének, ha nem lenne
 meg a sajtó ellenőrzése? Ebből a szempontból
 nincs és nem is lehet az a polgár, a ki felett

ne örködnék az ujság. Ezt be kell látnia minden
 gondolkodó embernek, annak is, a kiről rosszat
 írtak az újságok, de igazan írtak s még annak
 is, a kit barmi okból megbántottak, még ha nem
 is érdemelte meg. A seb, a mit a sajtó mint
 tökéletes intézmény — a mely a tévedésnek ki-
 van téve — ütött, a sajtó be is szokta heggesze-
 teni. De csak önmaga alatt vágja a fat a sa-
 társadalom, a mely a sajtó egy-két eltevelyedése
 miatt tönkre akarja állányítani.

A mi kulturáltság, haladási szellem, gazda-
 sági fellendülés, irodalom és művészet van ebben
 az országban, mindennek megalapításában a sajtó
 végezte az orozlánrészt, oktatója, tanácsadója,
 védelmezője és szószólója egyaránt az embernek,
 legkiváltképpen a szegény embernek, a tehetet-
 neknek, a kiknek nincs más szószólójuk, csak
 az ujság.

Az a társadalom, a mely sajtóját pusztulni
 hagyja, maga is pusztulni fog. Ha nem lesz meg
 ebben az országban — a hol olyan erős a tilal-
 mas vagyonszerzési vágy — a sajtó ellenőrzése,
 akkor itt minden rothadásnak fog indulni.

Ezért akarjuk remélni, hogy egy a közön-
 ség, mint a törvényhozás engedni fognak a jobb
 belátásnak és olyan új törvényt hoznak a sajtó
 rol, a mely meg egyrészt elejét veszi a magán-
 becületlen való gazolásnak, másrészt intesme-
 nyesen biztosítja a sajtó ellenőrzési jogát és a
 szabad terjesztést.

Diego újabb verseiből.

A szerző újabb verseikönyve az év decemберében je-
 nik meg „Elet boldogjai a egyékek” címmel. Megre-
 deitelté a kiadóhivatalában.)

Életlángok.

Pislogó lámpák
 egnek, hunyogognak békén
 fekete árnyba
 öltözött vén utcák mélyén.
 Feketen ásitox a nagy kapuk melye,
 egymásböz bujnak a szundító kis hazák...
 Ez a halottország regerebei eje.

Kicsike lámpák,
 hunyogató életlángok
 szelid hűséggel
 csak őrizték az álmot,
 tyukokkal fekvők telegyomru álmát
 és ne próbáljátok nagy égboltu pusztán
 égő pasztortűzek veres lobbanását.

Léptek az éjszakában.

Ülök egyedül szobám bus mélyén,
 türel a kályha lángon parázasa,
 sárga világot szórja a lámpa,
 föl az álmok édes varázsa.

Benéz asítva külről az éjjel
 sötét ablakom üvegszemén át
 s néma, nagy csendben, halkán, egyszerre
 történ hallszanak lagy melódiaik.

Hallga! oly furcsa!... Léptek Tipegők.
 Húltak, Suhogók... Itt is!... Mindenütt...
 Légyan hangzanak. Asszonyi léptek.
 Messze valahol ép most óra út.

Nézem a lámpa lángját s hallgatom:
 tipegő-topogó,
 aprózva kopogó
 párdúc puháságu
 selyem simaságu
 óvatos léptek,
 asszonyi léptek,
 apró topánkák
 belső ritmusát.

Bánt a lámpafény. Zavar kioltom:
 merev tartással karom emelem.
 Végsőt lobbanik bunyón a kek láng,
 siket sötétség fogja le szemem.

S jönnek sorra mind multani asszonyi,
 lépnek aprózó, puha lépéssel
 s mindnek az arca, csokja, alakja,
 neve, szerelme sötétbe vesz el.

Már nem emlékszem csókjuk izére,
 forró testükre. Rég elfeledtem
 édes kacsajuk, esdő sirásuk,
 csak a lépésük hangzik körültem.

És csak hallgatom, egyre hallgatom:
 tipegő-topogó,
 aprózva kopogó
 párdúc puháságu
 selyem simaságu
 óvatos léptek,
 asszonyi léptek,
 apró topánkák
 belső ritmusát.

Hirdetéseket jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek,
 valamint m. t. rendelőimnek szives tudom-
 másul adni, hogy Ceöldömölkön a Vásár-
 téren a Tory-féle házban kilenc éven át
 tenállott

szi gyártó-műhelyemet

f. évi november hó elsején a Kossuth
 Lajos utcába, Berzsenyi Jenő ur házába
 helyeztem át.

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget
 és t. megrendelőimet, hogy az irányom-
 ban eddig tanusított szives pártfogását
 továbbra is terjessze ki reám, a mit én
 iparkodni fogok, ugy mint eddig, esen
 is kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel:
Mórocz János

ten át a mezőre — a mely Marianne ruháját ugy
 átmedveitette, hogy lehuzta a vallait — és az
 erdőbe.

Marianne azon-gondolkodott, nem fogja-e
 Hög végre megkérni a kezét. Harmincéves volt
 és egyedül az a férfi tetszett neki ugy, hogy
 beleszeretett. Hőgnem teljes hónapra keresztült
 próbálta őt megynerni és tréfával, csipkedéssel
 és közömbösséggel magához kötni. Nagyon félt,
 hogy a férfi elhagyja magát és sok éjszakán át
 állott az ablaknál és tervekét szótt, hogyan fogja
 másnap öt lebilincselni. A vidék minden férfiját
 a kastélyba hivatta, hogy iránta való hódolatát
 Hög jelenlétében mutassa be és csakis kellemet-
 len nők veték körül. Megpróbálkozott göggel és
 rubszolganó hódoló alázatosságával — de most
 már szinte fáradt volt. És megis a férfiert élt és
 hitte, hogy a férfi tudja és megingott biztos-
 ságban.

Levelek és gyökerek között lépdelték, a
 harmat arcukba freccsent és lépteik olyan hang-
 got adtak, mint a felrebbentett madarak zaja.

Hög arra gondolt, mit tenne a lány, ha
 most itt a sötétben magához vonná és azután
 hangyna elmenni. Gyűlölte nagy, fénytelen szem-
 met, fénytelen haját, fénytelen kezeit, m-ndezeket
 a sziveket, a melyek a halvány kankalimhoz
 voltak hasonlók.

De a lány kacagásában valami forró ki-
 vánas volt, a mi férfit izgatottá és vagyakozóvá
 tette.

A lány... a föld egészen át volt
 itatva a négyesétől és ugy...
 na körülött... a körü...
 tak volna.

A férfi hallgatásától megzavarodva ment,
 félenken, mintha egyedül lett volna. Ha az meg-
 állt, ő is megállt, ha az megindult, követte.

A nagy tisztásra léptek ki. A hold kerekén
 és fénylően szótt az égboltozatban, mintha a le-
 vegőn keresztül közelégre mind jobban.

Marianne Höghöz fordult, szemei könnyben
 usztak.

— Utazzék el, Hög!
 A férfi mosolygott:

— Marianne, a szemed nagy kankalimhoz
 hasonlít, borod halvány, mintha a vér ereidben
 aranyból volna. Hajud ilyatos, mint a nedves moha,
 jarasod könnyű és ravasz, mint a rablóé... mit
 akarsz még?

A lány megértette a gunyt és a szivébe
 szurt a fájdalom, menékülni szeretett volna. De
 a férfi azt hitte, hogy a bódítás nagyon könnyű
 lesz. Magához huzta a leányt és szemébe nézett,
 melyek ép oly nedvesek voltak, mint az ővei és
 szerepet szerető szímez meggyőződésével be-
 szélt: "bózza" Nem hiányoztak emlékek, melyeket
 segítségül vehetett s ép ugy beszélt a lányhoz,
 a hogy sok másnak beszélt.

A lány csöndesen megnyugodva sirt, mint
 a gyermek, a ki már tul van a félelmen.

A férfának kedve támadt, hogy a lány ar-
 cába nevéssen, mert el akarta lütni ezt a nek
 kinos hangulatot. Hirtelen azonban magához tér-
 t a leány és örvendő pajkosággal felkacagott.

H I R E K

Az anya rómtette.

Boba községben a múlt vasárnap reggel 7 órakor özv. *Milviusz* Karolyné 77 éves agg urnó, *Milviusz* Ilona bobai postamesteróné édesanyja, baltával agyon akarta vágni leányát s rajta több mint husz sebet ejtett. Remes tette után a saját nyakát vágta el, majd a padlásra ment fel s onnan leugrott. Anya és leánya ezidőszent a celdömölki kórházban gyógykezelésnek. Az eset előzményei, özv. *Milviusz* Karolynének szerkesztők előtt kedden a kórházban tett elbeszélése szerint a következő:

Már hetek óta nagyon izgatott voltam, idegajom egyre erősödött. Leányom látta nagy fokú idegességemet s arra kért, ne haljunk magam, hanem haljunk együtt egy ágyban. En hajtottam szavára s néhány napon át együtt haltunk. Aludni nem igen tudtam s izgatottságom közepette leányom csillapított. Vasárnap reggel kereséssel hat óra után jött a takarítónő, mi meg fektüdtünk ugy hét óráig. A takarítónő kint volt, leányom pedig aludt. Én kiugrottam az ágyból, kiszaladtam a konyhába s magamhoz vettem a baltát és a nagy kest, melyet már előtte való este odakészítettem. A két letertem egy szekrényt a baltát jobbkezembe fogva magamra emeltem, míg balkezemmel leányom haját igyekeztem homlokáról hátra igazítani s nyomban erős vagasi mérték a homlokom felül, elől a fejre. Ezután még többször vágta leányomra, hogy halj szor, azt nem tudom. Verengésem közben hallottam leányom könyörgését, hogy ne bantsam, de én csak vagdosítam, míg végül felkelt az ágyból, kiment a másik szobába és a kint levő leány segítségért küldte. Ezáltal én felkaptam a kest, elvágtam a nyakamat, kiszaladtam, felmentem a pajta padlásra és onnan leugrottam. Hogy az után mi történt velem, nem tudom.

Ezt mondta az agg matróna szerkesztőknek a fáradság legkisebb jele nélkül. És nem látszott rajta az elmezavarának semmi tünete. Szerkesztők ama kérdésére, hogy miként követeltette el ezt a rémületes vrangzést leányán, mikor állandóan jó viszonyban éltek, ezt felelte: — Nem tudom, foglalmam sincs róla. Okom nem volt rá, az bizonyos.

Özv. *Milviusz* né a kórházban földszint, a kettősszámu szobában fekszik egyedül. Az öreg matróna után szerkesztők a négyes számu szobában fekvő *Milviusz* Ilonát nézte meg, a kinek fény teljesen be van pályálva, valamint kezeli is. Mintegy huszötöt vagas van rajta. Szerkesztők kérdésére, a kit meg?

— Ne kérdezzén in sulyos sebet ép a apácák. Kedden délig sebláza nem volt, szerkesztők ottlétekor délután 1—2 óra között állapota rosszabbodott.

Lapzártakor vett értesülésünk szerint anya és leánya állandóan a javulás urján vannak. Az orvosok biznak felgyógyulásukban.

A tett elkövetése után nyomban kihajlította a 77 éves zavart elméjű öreg urnót *Koller* dr. celdömölki járásbíró. A sebekről a látóleletet *Király* János dr. járásorvos vette fel. A gyónatást és az utolsó kezetet *Bán* János plébános látta el a beszállítás napján.

— **HÁTRALÉKOS** vidéki olvasóinkat ismétellen kérjük, legyenek szivesek most már a hátralékokat mielőbb beküldeni, mert nekünk is szükségünk van a pénzre. Az évek utolsó meggyedében vagyunk, egy aat hisszük, senki sem veheti tőlünk zokon, ha kintlevo-

ségünket, bannünket jogosan megilletés köve teltseink behajtását minden uton módon szorgalmazzuk. Kellemelemiséget nem szeretnénk senkinek sem okozni, ez okból ismétellen kérjük a hátralékok sürgős beháldását.

— **Halálozás.** *Goldring* Izidor, a celdömölki congr. irz. hitközség titulóháanga-kántora, hosszszas betegség után elhunyt. Temetése melyen *Horovitz* Mór dr. szombathelyi főbbi gyönyört beszúddel bucsúztatta el a megboldogultat, estü törökön d-lumun volt nagy közönség részvételével. Halalát özevegy s gyermekoi siratják.

— **A varmegye gyűlése.** Vasvármegye törvényhatóság bizo sági rüdes özi közgyűléset folyó évi november hó 24 én tarja Szombathe lyen.

— **Új gyógyszeriar** *Oller* Emil gyógyszerész Nygyes városi gyógyszeriarit jogot nyert. Új gyógyszeriarit a hó 15 én már meg is nyitotta.

— **Bale** *Horovitz* Lajos 19 éves celdömölki fiatal ember évan egy zsák burgonya reá gurulván a szombathelyi kórházba került.

— **Tűzvesz.** Szombathelyen a késő esti órákat tűzjárma zavarta. A Lezertit Dömölkön özv. *Simon* Józsefnek a házán egy szélben felő volt, hogy a tűz végül a szomszédokhoz terjedt. Sikerült azonban a gyorsan hívott tűző oságnak tovább terjedése megakadályozni.

— **Sikkasztó postamesteróné.** *Koltayné* Griger Erzsébet a szombathelyi postamesteróné, aki tíz évig kezezte a szombathelyi postamesteróné huszezer koronát sikkasztó postamesteróné szerkesztőknek a szombathelyi kir. ügyészségnek jelentette.

— **1272 százalékos potádó.** Csak nemrég írunk meg lapunkb hogy van olyan boldog község Vas megye e-ülén, a melynek nincsen potádója. Ez a boldog község Vasaróti. Most egy másik községről kell írunk a melynek a potádója 1272 szalékos. Ez a község Búdisfalva. Híreteleknek a közönségnek a potádó 5-én adta be a szombathelyi zsinatához Búdisfalva község előiró-aga a. 1913 évi pótköltésgevetést, a melyben tényleg 1272 szalékos potádó szerepel. A község utolsó új iskolát építettett 17 ezer korona költséggel, s hogy a hatalmas összegre földeszetek tulajdonok, elhatározták, hogy az állami egyenes adók után 1272 szalékos potádót vegnek ki. A járási számvévo a költségvetést pótlás vegett visszaküldte a községnek s valószínű, hogy a polgárság ekkora megterhelését nem fogja megengedni a felsőbbhatóság.

— **Millió ember szereti a viághírű RETHY** a gyomgyógyítás megújítására. A gyomgyógyítás ellen biztosan és gyorsan használ. 1 doboz 60 fillér, kapható mindeütt. de csak Rétty v fétét fogadjunk el! Postán 5 doboz 3 koronára: franko küld RETHY BÉLA gyógyyszerész, Békéscsaba.

— **Botrányos állapotok** vannak mégis Celdömölki! Utou-utellen részeg alakokkal találkozik az ember akár délelőtt, akár délután! Öcsémány, trágár, piszós karom odásokat hallanak a járókelők, nem törődve azzal az illetők, hogy az iskolás fiúk és leányok is ott jönnek-mennek Vad birkozások a nyílt utcáskarkokon mindennapi dolgok. Ha az ilyen jó szajuk szekereken mennek a vasutra vagy onnan vissza, onnan kiabálnak az épületes dolgokat. És ez már nem is hónapok óta, hanem — mondhatni — évek óta tart és nincs, a kit az ilyeneket lefűlelné és oda dobna, a hova tulajdonképpen való: a dutyiba. A milyen lármát, ordítózatot tesznek, nem hihető, hogy a rendőrség tudomást ne vett volna róla! Talán mégis jó volna gondoskodni arról, már a jövőndő generáció erkölcsi fejlődése

szempontjából is és különösen figyelemmel kísérsni a Szentháromság teret, a városháza tájékát, a Vásártér-utcat és a Kosauth Lajos-utcat, mert a legépelebbebb dolgok ezeken a helyeken történnek.

— **Fizetőkép telenség.** A bécsi hitelezői védegyelet jelentése szerint *Deutsch* Mór celdömölki kereskedő fizetésképtelen lett.

— **Villamosművek építése.** A jánosházi villamosművek építése már javában folyik. Az épületet rövidesen befejezik. A belső berendezési és felszerelési munkálatokkal a felsőmagyarországi villamosításot bizták meg. A munkálatok vezetését és felügyeletét *Esső* Andor dr. budapesti mérnökre bízták. A villamosítás reméli, hogy két-három hónap múlva megkezdheti Jánosháza villamos világitását.

— **Vasut megnyitás.** A köszeg—bükk—sárvár—zalabéri vasut immár a megvalósulás stádiumába lépett. A sárvár—bükki vonalrész nemrégiben nyílt meg, a mult szombaton pedig a vonalnak többi részét is átadták már a forgalomnak. A vasuti és hajózási főfelügyelő vezetésével tartotta meg egy bizottság a sárvár—zalabéri vonalon a műtanrendőri bejáratát.

— **A Zoltán-féle csukamájolaj minőség,** hatása és is tekintetében felmulhatatlan. Nem tartalmaz se gummit se glicerint, mint az emulsiók és ezért ezekkel ne tévesztjük össze. Ha tejzsúrú kimalnak, ne fogadják el, mert a Zoltán-féle csukamájolaj aranyaság. Kapható Zoltán B. gyógyszerárában, Budapest, Szabadag-ter.

— **Iparkiállítás Szombathelyen** A szombathelyi iparparterület a jövő tavasszal iparkiállítást rendez a kulturház szuterén helyiségeiben.

— **Külföldi tituló.** A király *Gosztolya* István jákfai róm. kath. tanítónak sok évi buzgó működése elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta.

— **Új állomás.** A keservesen készült s közel 80 ezer koronába került kertai feltételes kis megállóhely november hó 1-én megnyílt. A megnyitásról a MÁV. az alábbi hirdetést tette közzé:

A székesf-hérvár—celdömölki vonalon Boba állomás és Karaközorokok 255 sz. 6. feltételes megállóhely közt *Kertai* elnevezéssel új állomás létesítetett, mely f. évi november hó 1-én nyílt meg. Fenti állomáson a Celdömölkről reggel 5 óra 2 perckor induló személyvonat reggel 5 óra 23 perckor a Celdömölkra délelőtt 9 óra 35 perckor érkező személyvonat délelőtt 9 óra 14 perckor a Celdömölkről délután 2 óra 22 perckor a Celdömölkre délután 1 óra 4 perckor érkező személyvonat délután 12 óra 41 perckor, a Celdömölkről este 6 óra 2 perckor induló személyvonat este 6 óra 23 perckor és a Celdömölkra délután 5 óra 40 perckor érkező személyvonat délután 5 19 perckor egy percnél rövidebb időre rendszeren megáll.

— **Az epilepszia, nehézkár gyógyítás.** Semmire sem pályaszak többen, mint a közönség hiszék-nyeségere. Önmaguk iránti óvatosság legyen azért mindenkinek, de különös n az epilepsziás betegeknek legelőször meggyedésük. E ténny már sok visszaesés történt s azért a betegek jól fontolják meg, hol keresessenek gyógyulást. Legújabbban az orvosok körében is mindjokban elismerik dr. Szabó S. budapesti szakorvos gyógyító módszerét az epilepszia ellen, mely azért válik be oly kitűnően, mivel nem a szokasos mulékony és keres hatású gyógyszereket rendel, hanem minden esetben a betegségnek foka és mértéke, kor, nem- és testalkat szerint alkalmasza kiváló módszerét, mely egyedül képes biztos és tartós gyógyulást eredményezni. Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást dr. Szabó S. rendelőtintézte, Budapest, Nagyköröna-utca 18.

Sirolin "Roche" biztos gyógyhatást nyújt **katarhusoknal** hörgőhurutnál, **asthma**nál, **influenza** után. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget** csirájában elfojt. **Kellemes íze és az etvágyra való kedvező befolyása** megkönyvítik a **Sirolin "Roche"-ar való hosszabb kúrakat**



A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezert nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytárakban **határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

LEGSZEBB

vágott és cserépvirágok
: mindenkor kaphatók :

KOSZORUK

alkalmi csokrok a leg-
izlésesebben, olcsó ár-
ban azonnal készülnek

BERECZ LAJOS

kereskedelmi kertésztelepben
CELLDÖMÖLKÖN.

Virágüzlet: Kossuth Lajos-utca
Kertészeti telep: Sági-ut



Gépjavitó és kovácsműhely.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség b. tudomására, hogy Czell-
dömölkön a Gyár-utcában (K ó r h á z - k e r t mellett) saját telkünkön épült
új műhelyünkben.

mezőgazdasági gépjavitó és kovács-műhelyt

rendeltünk be.

Elvállaljuk gőzgépek, benzinmotorok, cséplőgépek, vetőgépek, jár-
gányok, szivattyúk stb. szakszerű javítását.

Mindenemű kovácsmunkákat, lóvasalást a legpontosabban teljesi-
tünk. Szíves pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

Varga Testvérek, gépészek.

A jelenkor legjobbat

anyaga az

ASBEST-PALA

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem
igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan
és viharálló.

**Alatta a padlás telen nem
hideg, nyáron viszont nem meleg.**

KÖNNYŰ, mert a befedett terület
négyzetméterenkint 10 kilogram — ho-
t ott a hornyolt cserépből négyzetméter
40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így
palafedésre a legkönnyebb tető és a leg-
gyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő

jótallás

Felvilágosítást, árjegyzéket és minta-
kiváratra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagyár

R.-T. :: Jánosháza.

Iroda: Zollner Bélánál Jánosháza



**Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.**

KOLLADIT.



Kollarit-bőrlemez.

kaucsuk-kompozitjával bevont ruganyos, vihar-
biztos és időálló szagtalan fedőlemez. A je-
lenkor legjobb fedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkal-
mas. — Sem mázolni, sem mézslével bekenni
nem kell.

Kapható Celledömölkön: **HOFFMANN MIKSA**
fakereskedőnél.

Mint a „Pathéfen Koncert-Terem” vi-
dédi képviselője, tisztelettel hozom a
n. é. közönség becses tudomására: a
tölcsér és tü nélküli beszélgép, mely
az elképzelhető legtökéletesebb és a
legkényesebb igényeket is tulszár-
nyaló „Pathefon Reflex”, mely
a hang teljes és tökéletes természe-
tes csengését élethű tisztasággal adja
le, mi valóbkn a haladás tetőpontját
örte el — a venni szándékozók által
nálam megtekinthető csütörtök és va-
sárnap délutánonként 2-től 5 óráig.
Részletfizetésre is kapható.

Mersich Jenőné

Celledömök, Vásártér 6. szám.